

国务院新闻办发表《民族区域自治制度在西藏的成功实践》白皮书

今日西藏是历史上最辉煌时期

国务院新闻办公室6日发表《民族区域自治制度在西藏的成功实践》白皮书,全面介绍了实行民族区域自治制度给西藏带来的翻天覆地的变化。白皮书说,虽然西藏自治区从成立至今只有50年,但带来了翻天覆地的巨大变化。今日的西藏,是其历史上最为辉煌的时期。

白皮书全文约2.2万字,以大量数据和事实从八个方面介绍了西藏民族区域自治制度前后所发生的重大变化,包括:旧西藏的黑暗与落后、走上发展进步道路、符合国情的政治制度、保障人民当家作主、大力增进人民福祉、保护和弘扬优秀传统文化、尊重和保护宗教信仰自由、推进生态文明建设。

白皮书说,直至20世纪50年代,西藏社会依然处于政教合一的封建农奴制统治之下,这种存在了几百年的黑暗制度,扼杀

人权,摧残人性,是人类社会最为落后的制度。自1959年实行民主改革和1965年实行民族区域自治制度以来,西藏不仅建立起全新的社会主义制度,而且实现了经济社会发展的历史性跨越。西藏成功地走上了与全国各族人民共同团结奋斗、共同平等发展、共同繁荣进步的光明大道。

白皮书指出,实行民族区域自治制度,为西藏各族人民实现当家作主,真正成为国家和社会的主人,提供了制度性保障。然而,多年来,十四世达赖集团出于“西藏独立”的政治目的,不断鼓吹“中间道路”,大肆兜售“大藏区”“高度自治”,否定民族区域自治制度,否定在民族区域自治制度下西藏的发展进步。十四世达赖集团的分裂行径,完全违背了中国宪法和中国国家制度,极大损害了西藏各族人民的根本利益,遭到了包括西藏各族人民在

内的全体中国人民的坚决反对,注定逃脱不了失败的命运。

白皮书说,在民族区域自治制度下,西藏经济社会发展不断迈上新台阶,实现了跨越式发展。经济的快速发展和社会的全面进步,使西藏各族人民得到实实在在的好处,人民的生存权和发展权得到有效保障,社会和谐安宁。当今西藏,在传统与现代的交融中,藏文化不断焕发出新的活力。

白皮书指出,过去的50年,在中国共产党和中央政府的坚强领导下,通过实行民族区域自治制度,西藏从落后走向进步,从贫穷走向富裕,从封闭走向开放,社会制度实现了历史性跨越,社会面貌发生了翻天覆地的变化。实践充分证明,实行民族区域自治制度,是西藏历史发展和社会进步的客观要求,符合西藏各族人民的根本利益。

(据新华网)



5岁

小男孩与鳄鱼摔跤无惧色



据外媒报道,澳大利亚巴拉瑞特野生动物园内有一名迷你版的鳄鱼猎手——年仅5岁的小男孩查理·帕克。他把动物园当作自家后院,与鳄鱼、蛇和袋鼠们打成一片,自诩为一名不折不扣的动物园管理员。

尽管查理只有5岁,胆量却不容小觑。他在1岁时就扛过大蛇,3岁时和鳄鱼摔过跤。现在他参与给动物喂食和健康检查等工作,与动物互动的表演中也常有他的身影。此外他有时也会穿着小制服,在动物园里有板有眼地巡查。

(据环球网)

74岁

癌症老人12年跑88场马拉松

据外媒报道,美国一位老人在被诊断出患癌后依旧练习跑步,至今已参加了88场马拉松。当年医生判断他最多还有3年至5年寿命,但12年过去了,他依旧健步如飞。

74岁的唐·赖特来自于美国明尼苏达州,身患多发性骨髓瘤,这是一种存在于骨髓浆细胞中的癌症。医生告诉他,他的寿命至多还有3年至5年。不过,赖特依然选择了继续奔跑。

赖特在前不久刚刚参加了埃德蒙顿马拉松比赛,这是他得知患癌后的第88场马拉松。迄今为止,赖特已经在美国的50个州至少跑了一场马拉松,他的目标是100场。赖特表示,他希望可以在2017年实现这个目标。

(据《广州日报》)

75岁

世界最矮男人因病去世



美属萨摩亚一家医院发言人4日证实,世界最矮男人、来自尼泊尔的钱德拉·巴哈杜尔·当吉3日因病在该院去世,享年75岁。

身高54.6厘米的当吉,2012年接受吉尼斯的认证,成为世界上最矮成年男人。当吉属先天性侏儒,“身高和六个烘豆罐头擦起来一样高”。

(据新华网)



女排夺冠

9月6日,中国女排在2015年世界杯赛中以3:1战胜日本队,自雅典奥运会夺冠时隔11年后,第一次拿到世界排球三大赛的冠军,同时赢得里约奥运会参赛资格。

(据搜狐网)

国际军乐节莫斯科红场开幕

中国人民解放军军乐团和三军仪仗队亮相

为期9天的俄罗斯“救世主塔楼”国际军乐节5日晚在莫斯科红场开幕。应组委会邀请,中国人民解放军军乐团和中国人民解放军三军仪仗队组成的代表团赴俄参加演出。

当天军乐节开幕式恰逢莫斯科建城868周年纪念日,俄罗斯和外国音乐团体还同时参加了城市日开幕式、特维尔大街军乐队游行等活动,并在各公园和街心花园为莫斯科市民和游客举行义演。据主办方介

绍,军乐节期间每天晚上,来自14个国家的26个团体将在彩灯和焰火的映衬下盛装为观众和军乐节来宾表演丰富多彩的节目。

据总政宣传部李楨盛副部长介绍,军乐和枪操同台表演在西方习以为常,但对中国人民解放军军乐团和仪仗队却是新的挑战。在接到出访俄罗斯演出的任务后,两团在完成繁重日常工作的基础上,做了精心准备。他说:“在主场演出中,中方12分

钟单独表演曲目为《歌唱祖国》《征程》《和平》《荣耀》和《莫斯科郊外的晚上》。”

“救世主塔楼”国际军乐节自2007年起每年在莫斯科红场举行。今年的主题是纪念伟大卫国战争胜利70周年。除中国人民解放军军乐团和解放军三军仪仗队外,俄罗斯还邀请了白俄罗斯、比利时、英国、意大利、日本、希腊、爱尔兰、墨西哥和巴基斯坦等国的乐队参加。

(据新华网)